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Анотація 

Запропоновано конструкцію ефективного плитного фундаменту для досягнення більш економічних рішень 

при проектуванні плитних фундаментів. 
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Abstract 

The design of an effective slab basement for achieving more economical solutions in the design of slab bases is 

proposed. 
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Вступ  

Перспективним шляхом зниження вартості плитних фундаментів є влаштування між підошвою 

фундаменту і ґрунтовою основою проміжного шару змінної товщини з сильно стисливого матеріалу, 

що забезпечує регульований розподіл реактивних тисків. 

Ефективність плитних фундаментів з компенсуючим шаром зумовлена зменшенням прогинів і 

внутрішніх зусиль у фундаменті; зменшенням його матеріалоємності; розширенням області застосу-

вання гнучких фундаментів; зниженням зусиль в надземних конструкціях від нерівномірних осідань. 

При цьому зберігається конструктивна простота і технологічність зведення, що властиві фундамен-

там традиційних форм. 

 
Результати дослідження 

Різноманітні ефективні конструкції фундаментів мілкого закладання описані і систематизовані в 

роботах Б. І. Далматова, В. І. Крутова, Е. А. Сорочана, А. Н. Тетіора та інших. 

Аналіз досліджень, що направлені на пошук ефективних форм фундаментів мілкого закладання, 

дозволяє виділити три шляхи раціоналізації конструкцій фундаментів: 

- за рахунок зміни конструктивної форми фундаменту; 

- за рахунок оптимізації розподілення реактивного тиску. 

Рішення по раціоналізації плитних фундаментів базуються на перетворенні їх конструктивної фо-

рми для досягнення більш вигідного стану стиснення чи розтягу. Масивні згинаємі плити замінюють-

ся тонкими оболонками, мембранами і структурами, що працюють переважно на осьові зусилля. Об-

тисненні ґрунтом основи, вони також набувають додаткової жорсткості, вирішується проблема забез-

печення їх стійкості. 

Влаштування плитного фундаменту з компенсуючим шаром на ґрунтовій основі дозволить регу-

лювати розподіл реактивних тисків по підошві плити, виходячи з міркувань мінімізації зусиль в тілі 

фундаменту або адаптації об’єкта будівництва до конкретних ґрунтових умов. Доцільність застосу-

вання таких фундаментів визначається такими умовами: 

1) у випадку рівномірно завантаженої гнучкої плити (н/д, фундамент резервуара) влаштування 

компенсую чого шару знизить прогини і згинаючі моменти в конструкції (рис.1, а); 

2) у випадку фундаментної плити споруди з жорсткою конструктивною схемою влаштування 

компенсуючого шару в прольоті дозволить сконцентрувати тиск по силовим осям, розванта-

жити пролітну зону, зменшити згинаючі моменти в плиті (рис.1, б). 



  

 
Рис.1 – Концепція фундаменту з компенсуючим шаром:  

а) в складі гнучкої конструкції; б) в складі жорсткої конструкції. 

 

 

Висновки 

Ідея влаштування між фундаментом і ґрунтовою основою проміжного шару з заданими характери-

стиками жорсткості не являється оригінальною [1, 2, 3, 67]. Однак на сьогоднішній день висвітлення 

питання, як правило, обмежується рекомендаціями, що ґрунтуються на емпіричних та числових зале-

жностях для окремих фундаментів. В послідуючих дослідженнях ставиться мета виявити загальні 

закономірності взаємодії плитного фундаменту з ґрунтовою основою при влаштуванні компенсуючо-

го шару в їх контактній зоні. 
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